2023年1月13日 星期五 责编

10



2023年首个交易周,A股市场"开门 红"表现亮眼,三大指数周内均涨超 2%。那么,2023年全年,A股市场将会 迎来怎样的走势?



抓好<mark>1</mark>个开局 春季行情值得期待

2023年全年的A股市场会呈现出怎样的走势?前海开源 基金董事总经理、首席经济学家杨德龙认为,有望出现恢复性上 涨,同时春季行情值得期待。

杨德龙认为,随着经济面的复苏,A股上市公司的盈利预期 将会改善,特别是在2022年业绩回落较大的消费板块有可能出 现恢复性上涨,企业的利润也会出现回升。

"2023年是企业盈利以及市场信心提高的一年,反映在股 价上将会迎来结构性牛市。"杨德龙认为,在经济面出现复苏的 情况之下,预计2023年多数行业的盈利预期会提升。

杨德龙指出,就目前情况看,春季行情有很大希望,应抓住 2023年春季行情的机会,逢低布局。首先,近期的市场反弹力 度并不太大,最近又出现了一定的反复,所以为春季行情打下了 基础。第二,根据相关医学专家的分析,春节之后可能各地感染 高峰已过,人们的生活会逐步回归正常,消费会出现明显的改 善,这无疑会给相关板块带来回升的机会。此外,很多行业、很 多公司2023年的业绩预期都会比2022年要明显提升,因此在 年报预告披露之后,大家开始预计2023年的业绩,这对于春季 行情是一个重要的推动力。

"2022年市场的机会是跌出来的,因为上半年和下半年都 出现一些大的利空,让投资者的信心出现了比较大的打击,两 次大跌,两次反弹。"谈及2023年的整体走势,杨德龙说,2023 年市场可能会出现脉冲式上涨,走出震荡回升的态势。相对 于2022年来说,A股市场的整体趋势已经发生了反转,从 2022年下半年的单边下跌进入到震荡反弹阶段,市场的赚钱 效应将会明显提升,特别是一些被错杀的优质股票、优质基 金,也有可能给投资者带来超预期的回报。

扩大内需放在首位

杨德龙说,中共中央政治局会议以及中央经济工作会议都 明确了2023年工作的重点是稳增长,经济要稳中求进,并对市 场关切的很多问题都进行了回复。

杨德龙预计,2023年可能会出台更多利好房地产行业的 政策,特别是从需求端来刺激,放松限购限贷,甚至取消限购 限贷,鼓励刚性和改善性住房,通过解决保交楼的问题,切实 保障购房者的合法权益,提振购房者的信心。

此外,围绕2023年经济工作,中央经济工作会议将着力扩 大内需放在首位。

在谈到2023年我国经济增长的确定性时,杨德龙认为有 两大亮点:一个是依靠消费的恢复性增长,在疫情过后,人们 消费的需求会释放出来;第二个是房地产行业的回暖,房地产 是国民经济的重要支柱产业,这是时隔20年之后重提的一个 重要观点,所以振兴房地产行业,拉动一系列行业的恢复,是 2023年确定性增长的一个亮点。

"此外,是在新能源方面加大投入。"杨德龙说,新能源是 我国未来能源策略的重要方面,大力发展新能源,寻找替代能 源,来逐步摆脱对于进口石油、进口天然气的依赖是既定国 策,所以新能源方面的增长应该也是2023年比较确定的一个 亮点。

布局<mark>3</mark>大板块 消费应排在第一位

具体到板块方面,杨德龙看好消费、新能源和科技三大板块。 第一是消费板块。杨德龙认为,首先复苏的将是消费, 随着疫情防控措施进一步优化以及人们逐步适应后疫情时 代的生活,出行、就餐、旅游等逐步恢复到正常水平,这将会 给相关的行业和板块带来恢复性上涨机会。

具体看,杨德龙认为消费需求来自两部分。第一部分 是在疫情期间被压抑的消费需求。第二部分是要等到 2023年下半年,也就是人们的收入逐步提升之后,带来的 新增消费。无论是压抑的需求,还是后期人们收入提升带 来的需求,消费股的业绩都会出现提升,包括像白酒、中药、 食品饮料以及旅游免税等板块将会出现恢复性上涨。

第二是新能源板块。杨德龙认为,新能源是我国实现 弯道超车的一个重要方面,通过大力发展新能源,弥补我国 在传统能源的不足,减少对于石油进口的依赖,是一个重要 的方针,也就是能源战略。杨德龙建议,大家可以重点布局 新能源龙头股以及新能源基金。

最后一个方向是科技板块。杨德龙指出,我国在科技 方面,特别是硬核科技受到美国"卡脖子",有个别的领域还 需要加大投资的力度,因此,科技互联网应该是2023年以 及之后很多年的一个投资的主线。

此外,杨德龙强调,白马龙头股在2023年将出现恢复 性上涨,再次成为资金配置重点。因为价值投资现在已经 属于市场最主流的投资理念,虽然这两年白龙马股出现了 下跌,但这并不是价值投资的失败,其中一个原因是之前涨 幅过大,出现获利回吐,另外一个原因就是宏观大环境向下 导致的估值下降。杨德龙预计,2023年白龙马股将重新受 到资金的追捧,出现恢复性上涨,不排除个别白龙马股创出

而安阴氾伐阴以发

谈到2023年需要关注的风险点,杨德龙认为,包括 经济复苏力度、疫情反复、美联储过度加息、地缘政治四

首先,杨德龙认为,经济复苏力度是第一个风险点,需 要强有力的政策来推动经济恢复到正常,特别是对低收入 人群要有一定的补贴,这样经济增速才会出现明显回升。

"第二个风险,我认为是疫情反复的风险。"杨德龙说, 疫情出现反复仍然是阻挠经济恢复的一个方面。

第三个风险是美联储加息过度的风险。虽然现在市场 已经预期明年美联储可能会暂停加息,但还是要看美联储

第四个是地缘政治的风险。"2022年2月突发的俄乌 冲突对全球政治格局都形成了很大的冲击,2023年会不会 还有类似的事件发生? 2023年俄乌冲突能不能通过谈判 达成一致? 这些都是地缘政治方面的风险,大家需要注 意。"杨德龙说。

尽管如此,杨德龙依然认为,中国资产对全球资本的吸 引力是比较明显的。

新闻纵深

2023年3大危机或缓解

商报图形 朱正非 制

展望2023年全球经济,杨 德龙预计,2023年欧美经济可 能会出现增速放缓,甚至有可 能出现衰退风险。一方面是由 于通胀目前仍处于高位,美联 储可能再加息1-2次,将基准 利率抬得比较高,对经济造成 实质性伤害。另一方面,全球 经济增速下降,需求回落会影 响到欧美经济的表现。欧洲经 济表现尤其差,特别是有债务 危机的欧洲国家,有可能会出 现增速下行,甚至出现负增长。

"2023年,我国经济处于 美林投资时钟的复苏阶段,而 欧美有可能会处于滞胀阶段, 甚至衰退阶段。2023年,A股 和港股有望跑赢美股、欧股出 现相对比较好的表现。"杨德龙 说,当然,欧美经济增速放缓也 会一定程度上影响到我国的外 需、影响到出口贸易,这时需要 拉动内需来弥补外需的不足。

2022年,美国通胀危机、 欧洲能源危机、亚洲汇率危 机等多重危机影响了全球经 济的发展,2023年这三大危 机都会有所缓解。

"首先是美国通胀危机,现 在美国是近40年来最高的通 胀水平,但经过了7次加息之 后,已出现了回落,预计2023 年可能会回落到5%以下,加上 2022年的物价基数高,所以 2023年通胀应该不是主要矛 盾了。"杨德龙说,随着通胀逐 步回落,美联储很有可能在3 月份后结束本轮加息周期。而 亚洲汇率危机很大程度上是和 美联储暴力加息有关的,在美 联储停止加息之后,亚洲货币 可能会出现集体反弹。

欧洲能源危机方面,杨德 龙分析道,主要是天然气的危 机,和俄乌冲突有关。欧洲严 重依赖俄罗斯的天然气,而北 西管道被炸,以及对于俄罗斯 的石油禁运限价制裁,都会导 致欧洲能源方面出现短缺。 现在各方实际上最终都承受 不了旷日持久的战争,欧洲也 希望缓解能源危机,所以,杨德 龙认为,俄乌冲突可能会在 2023年终结,欧洲的能源危机 据澎湃新闻 将会缓解。

刊登 13018333716 ^{热线} 15023163856

及 00001968, 金額 20000 元及 22527 元, 声明作废 ●重庆唯泰杨通机电科技有限公司(统一社会信用代码:9 00000MAAC374X79)遗失于2021年11月10日核发的营 块照正副本及公章、财务章、发票专用章各一枚,声明作废。